

不恋乌纱铁交椅 只身冒险搞承包

鞠稚文半年救活镇安县大理石厂

本报商洛讯 (通讯员张贻云 记者郝振宇) 镇安县县长哨乡原党委书记鞠稚文自动丢掉“乌纱帽”带头承包企业,使倒闭多时的县大理石厂重现生机,最近在当地被传为美谈。

这一消息后,他毅然向上级递交了停薪留职承包企业的申请。经过激烈的竞争,他一一击败对手,于今年初正式承包了这家大理石厂。

上任后,他首先大力精简管理人员,全厂除厂长、会计以外全部实行兼职,同时克服守株待兔的经营办法,派人外出推销产品,并在西安、武汉等地聘请兼职推销员,以销售带动生产,生产上各车间实行独立核算,对职工推行计件工资,彻底打破了“大锅饭”;鉴于以前板材不合

的问题,他们在质量上狠下功夫,使产品光洁度达90%以上,大大超过了其它厂家;与此同时,他们还利用当地出产“镇安红”大理石这一原料优势,搞出腐蚀雕刻、小工艺品、米石等系列产品,提高了原料的利用率,又增加了收入。

改革带来了良好的效益。该厂承包5个月来,就生产板材1200平方米,创造的产值相当于原来该厂创办到停产近两年间的总和,实现盈余1.5万元;职工收入也增加到百元左右。

既教技术又培养商品意识 以改革精神办学结硕果

西安市服装高级职业学校创办5年以来,坚持走以改革精神办学的道路,培养出一大批既懂专业技术又具备商品经济观念的人才,受到社会各界的广泛好评。

这所全市唯一的培养服装专业中、初级技术人才的学校,是1983年在一所普通中学的基础上改办的。开办之初,该校就针对当前一些技校学生动手能力差的问题,大胆改革实习方法,对学生下达效益指标,调动师生实习的积极性,变消费性实习为生产性实习,锻炼学生的实践能力,经济上不但节约了大量开支,每学期还为学校增加1万余元的收入。他们还结合职业道德教育大力培养学生讲效率、讲速度、讲竞争的现代商品经济观念。该校结合专业特点,经常组织学生上街为群众义务裁剪,举办服装设计制作竞赛,并成立服装表演队、服装设计社等10多个课外活动小组,让学生推销自己的产品,了解市场需求信息,联系服装加工,直接让学生参与社会生活。在安排就业上他们针对社会上“就业渠道不通,供需双方脱节”的弊端,大胆实行供需见面的办法。在今年的供需见面会上,该校126名毕业生当日就被录用一空,出现了供不应求的局面。

几年来,该校的毕业生走向社会后普遍反映好,学生设计的服装还多次在社会上获奖。该校被评为市区先进职教单位。去年有关上级还在该校设立了省和西安市的职业高中服装专业教学研究中心,接待省内参观者千余人。

(傅长林 程崇亮) ②

本报讯 在全总和家体委联合组织的“全国基层职工足球竞赛活动”中,宝鸡市荣获“全国基层职工足球先进城市”称号。参加今年“全国基层

宝鸡市荣获“全国基层职工足球先进城市”称号

职工足球竞赛活动”的共82个城市,经过综合考评,其中有20个城市



9月7日,耀县邮电局长收到铜川矿务局下石节煤矿党委转来该矿职工刘宏轩一封感谢信。表扬下石节邮电所营业员姚宏轩在工作中认真核查,破获了一起盗窃案。

事情的经过是这样的:今年6月6日,下石节煤矿职工刘宏轩家中被盗。案犯行窃后现场未留任何蛛丝马迹,刘家在慌乱中又破坏了现场。虽向公安机关报了案,但因形成疑难案件,一时破不了。

邮电工人姚宏轩巧破盗窃案

受害人刘宏轩后来找到下石节邮电所,说在被盗的钱物中有邮局去年发行的26张价值共计520元有奖有息储蓄券。当班营业员姚宏轩认为,储蓄奖券虽不挂失,但却是破案的一条重要线索。储户的26张奖券,分为三叠用订书机钉过,这一特征,极为重要。7月1日存款到期后,老姚除给附近的瑞曲邮电支局、杏树坪邮电所分别打了招呼,提醒注意外,自己在每日邮政、电信及兑取储蓄奖券的繁忙工作中,认真逐张逐户查对。

7月29日下午4点多钟,老姚果然发现一人持有订书机痕迹的13张储蓄奖券来取款。他急中生智,借口

先进城市参加的“环达杯”全国基层职工足球先进城市邀请赛”,宝鸡市已派出代表队前往参加。(马丽香)

西凤酒厂采取四项措施

帮助一头沉职工脱贫致富

本报讯 西凤酒厂近年来积极创造条件,帮助家居农村的职工脱贫致富,受到工人群众的欢迎。

西凤酒厂是国家生产名优酒的骨干企业,有职工1600多名,75%的工人家居农村。这个厂的领导针对这种情况,采取有效措施,帮助大多数“一头沉”职工摆脱了贫困,逐步走上了共同富裕的道路。这些措施是:一是兴办了厂劳动服务公司、小酒厂、纸箱厂等,大力发展第三产业,安排了一些“吃闲饭”的家属、子女;二是随着扩建工程陆续竣工投产,按照招工条件,择优录用了家居农村的职工子

女200多名进厂当临时工;三是在酒糟紧俏的情况下,为家居农村职工每季度优惠供应酒糟500公斤,扶持他们发展养殖业;四是每逢秋播季节,帮助职工解决买肥料难的问题。

(景毅) ②

优化组合莫重「固」轻「临」

曹申义

某厂在优化组合时,首先确定优先组合“固定工”,其次组合“合同制工”,最后组合“合同工”和“临时工”。其理由是:“固定工”厂内减下来也得自行“消化”,还要给碗饭吃。而“临时工”,却可以打发其回家。

近几年来,我国正在进行一系列用工制度改革,以打破用工制度上的“铁饭碗”。目前,企业内多种用工制度并存,特别是“合同制工人”、“合同工”等,他们没有“铁饭碗”的优越感,在工作中刻苦钻研技术,努力学习业务,已经成为企业生产中一支重要的骨干力量。而优化组合,就是为最大限度地调动每个职工的积极性,使各项工作越做越好。如果在优化组合中只重视“固定工”,而轻视“临时工”,势必起不到以上作用,反而会把真正的“骏马”拒之门外。

以笔者之见,既然同是企业职工,在优化劳动组合时就应当一视同仁,用能者、汰劣者。不管你是“固定工”、“合同制工人”,还是“临时工”,只要有技术、肯出力,就组合你。反之,不管你是什么“工”,都将被淘汰掉。②



陕棉十二厂李志敏等十九名“秦腔迷”

组织义演队 献艺到城乡

本报讯 陕棉十二厂李志敏、王涛、王小平等19名职工自发组织了一支秦腔义务演唱队,利用业余时间到城乡街头演出,受到群众好评。

这些职工中不少人曾是专业或业余剧团的骨干,有较好的戏曲艺术功底。今年6月,他们利用各自专长,自发组织起这支演唱队。在不影响工作的前提下,他们坚持每周利用周日或夜晚排练或演出。活动方式因人因地致宜,演唱人数、内容和时间可多可少,可长可短,灵活多样。由于他们义务演出不向观众收费,又不向厂里要加班费,受到群众和厂有关部门的支持。附近的宝鸡铁路办事处、宝鸡市棉纺厂等单位的一些

秦腔爱好者,也闻讯赶来参加。截至目前,这支由陕棉十二厂职工为主的秦腔演唱队的足迹,已遍及宝鸡、眉县等地,先后演出14场,吸引城乡观众3000多人。(蒲周孝) ②



△陕西省职工专题集邮展览不久前在西安市青少年宫举行,共展出邮集42部,主要反映我国工人阶级的成长和工业生产建设成就。(贺玲)

△韩城桑树坪煤矿矿工自办的业余武术馆——渭北武术馆第二分馆不久前开馆。(马伟)

△汉阴县“山鹰”足球俱乐部,9月3日在该县计量器厂成立。(兰本军) ②

各类通讯器材有售

西安电信通信开发总公司经销部经销五百对至三百对全塑铠装、石油膏填充全塑各种规格型号市话通讯电缆、全塑配线电缆、全塑局用电缆、全塑矿用电缆、全塑控制电缆、全塑信号电缆,各种规格室内外分线盒,各种规格型号(进网)录音多功能电脑按键电话机、查线机、电话线及各类通讯器材。

我部以上通讯器材充足,品种繁多,备有现货,批零兼营,服务周到,欢迎广大用户来人来函洽谈业务。

经销部地址:西安市长乐西路10号,西安电局招待所三楼11号(金华饭店西侧,电车4路、5路,汽车10路、11路金华路下车即到)

电话:52863 联系人:杨庆宝

歹徒行凶诚可恶 围观麻木情难容

“手扶”翻沟酿祸端 战士挺身救伤员

▲8月20日晚8时许,一位从外地来白水的男青年在车站问一位女青年去电影院怎样走时,女青年回答说向南再向东走400米就到了。由于这位异乡人有些迟疑,仍留在原地未动。此刻那位女青年便跑到一家个体摊位旁向一个小个说了句什么,小伙就吹起口哨来。立即有五六位同伙,气势汹汹地冲进那位外地青年躲身的迎宾旅社,不容分说便对他没头没脑地打了起

来。直到他跪地求饶,这伙人才住手狂笑着扬长而去。周围目睹此情的20多人竟无一人出面干涉。

上海市松江县 国元

▲9月4日下午,宝鸡公路段东峪口道班的一辆手扶拖拉机行至东峪口附近,不慎滑下山坡,拖拉机报废,司机和一名乘客当即摔成重伤,鲜血流了一地。正在这里训练的省武警4支队3中队3排9班的战士闻讯后,在班长贾文奎带领下迅速奔赴出事地点,将伤员背上来,又拦住一辆面包车,将他俩送进医院抢救。(小平)